

# “是师徒间深厚的情感纽带，也是中医药文化薪火相传的见证” 宁波这位名中医 每年与学生团聚，延续15年！

1月5日下午，浙江省王邦才名老中医传承工作室学术研讨会在宁波举行，名中医王邦才与众多学生欢聚一堂。王邦才带出的110余位学生，很多人都已悬壶一方，并点燃了新的传承火炬。



王邦才与学生合影。受访者供图

## 1 学生临毕业前一句玩笑话促成每年一次的师徒聚会

王邦才和徒弟们一年一度的聚会，与“大师姐”——镇海区中医医院消化内科伍竹君主任中医师毕业前的一句玩笑话有关，她是王邦才带教的第二个研究生。

伍竹君回忆，当时，王邦才每周坐诊三四次，每次门诊总是提前1个小时左右到岗，延迟1小时—2小时下班，一个上午要看100多名患者，多年来几乎没有准时就餐的时候。

临毕业前，她和王邦才“吐槽”：“王老师，您对病人的心最软，我们经常饿得前胸贴后背，跟着您三年，您没请我们吃过一次饭。”

说者无心，听者有意。2008年年初，王邦才抽空找了个时间，喊上七八个学生到家里聚餐。采买、配菜、烹饪……这些活都是他一人包揽的。伍竹君至今还记得王老师戴着围裙在厨房忙碌的身影。

## 2 曾将学生家属从生死线拉回 传道授业之余还教学生“做人之道”

从那以后，每年春节前请徒弟们吃饭的传统就这么保留了下来，除了受疫情影响停办两年外，这场师徒之约至今已延续了15年。因为学生人数不断扩容，从七八年前开始，他们将聚会地点搬进了酒店。

“做王老师的学生真的很幸福，他对我们的关怀是全方位的。教学之外，他还给了我们无微不至的关怀。”伍竹君透露，2020年底，她妈妈意外查出罕见病，一个月光

医药费就要十几万元。听说这个消息后，王邦才自己先带头捐了1万元，又发动学生一起募捐。与此同时，他还为伍竹君妈妈进行中医调理。在王邦才的帮助下，伍竹君妈妈的身体状况逐渐得以好转。

徐魏钦是王邦才的在培全日制研究生之一，他说，跟诊两年多以来，在王老师身上学到的不仅仅是“医术”，还有“医德”。“王老师对所有患者一视同仁，给予患者关怀，与患者共情。”

## 3 如今他的学生也有了学生 “有一种师生情叫薪火相传”

不管是带教规培生、在培全日制研究生，还是师承学生，只要真心学习中医，王邦才都会将临床经验倾囊相授。作为全国老中医药专家学术经验继承指导老师，他还承担了全国优秀中医临床人才培养工作，在他的悉心指导下，徒弟们也快速成长。

浙江省基层名中医吕勇焕就是王邦才的学生，他是奉化区中医医院医共体消化内科主任。2018年，作为浙江省基层名中医培养对象之一，吕勇焕选择王邦才作为自己的

指导老师，每周跟诊一天。“我和王老师亦师亦友，他为人亲和，用最精简的处方给患者解决病痛。”

去年12月，浙江省中医药百医千徒项目公布，吕勇焕入选浙江省基层名中医传承人项目指导老师，还收下了两名学生。“有一种师生情叫薪火相传，今后，我也会像王老师一样指导学生。”

“这一年一聚，既是师徒间深厚的情感纽带，也是中医药文化薪火相传的见证。”王邦才说。

记者 庞锦燕

## 迎新活动 价值540元灵芝孢子油免费送 仅剩2个名额，实测灵芝总三萜超40%

想吃灵芝孢子油又嫌太贵，来《宁波晚报》养生汇。

门店委托浙江老字号工厂定制了一批灵芝孢子油，实测灵芝总三萜超40%。工厂建议零售价22.6元/粒，优惠后到手价低于10元/粒。

新年之际，门店推出免费名额（目前仅剩2个）：宁波市民凭任何品牌灵芝孢子油消费凭证，到店即可获赠试吃装2瓶，价值540元。

### 好品质看得见

灵芝孢子油由浙江老字号处州生生堂生产。公司灵芝团队深耕行业已有30多年，拥有灵芝菌种选育、椴木栽培、灵芝孢子粉加工和灵芝孢子油萃取一整条质量可控的完整产业链。工厂设备先进，新升级投用的灵芝孢子油生产线更是受



低温下，灵芝孢子油容易结晶。到诸多大型企业认可。

这款灵芝孢子油具有三大特点：

1. 灵芝总三萜含量高。产品2012年审批时，灵芝总三萜含量28%，经过多年技术革新，目前生产的灵芝孢子油实测灵芝总三萜超40%。

2. 好品质看得见。灵芝总三萜浓度高，咬开灵芝孢子油，菌香浓郁，后味微苦，这是灵芝酸A（灵芝总三萜的一种）的味道。

3. 高含量看得见。7道分

离工艺滤掉了孢子油中大部分饱和脂肪酸，剩下的不饱和脂肪酸口感清爽，不油腻，冰箱冷藏（0℃~6℃）不容易结晶。

价值540元灵芝孢子油 免费试吃

多家品牌企业也在定制这款灵芝孢子油，工厂建议售价均在22.6元/粒。经与处州生生堂多次沟通协商，最终同意《宁波晚报》养生汇以批发价出售。

12瓶工厂建议价8160元，门店活动仅需3600元，另外再赠处州生生堂30克装灵芝孢子粉6盒（1克\*30包）。

目前，品鉴名额仅剩2个，凡宁波市民凭任何品牌灵芝孢子油消费凭证，到店即可获赠试吃装2瓶（12粒/瓶，分两次领），价值540元，赠完即止。

《宁波晚报》养生汇 只卖野生真虫草

《宁波晚报》养生汇 那曲比如虫草宁波官方助销点 公益虫草·货更真·价更优

冬虫夏草 128元/克起（凭凭证）

特价 深海底播辽参 60头 2980元/500克

人参阿胶膏 250克/瓶x2瓶/盒 598元/盒

西洋参 低至0.5元/克起

铁皮石斛切片 低至1元/克

灵芝孢子油 30粒/瓶 养生汇定制：买12瓶送6盒灵芝孢子粉（30粒/盒）

地址：鼓楼永寿街6号 咨询电话：87228361